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Митрополитите в Кипър призоваха 
правителството на острова да преразгледа 
противоепидемичните мерки за храмовете

Правителството на Кипър ще преразгледа позицията си по отношение на 
взетите вече противоепидемични мерки за храмовете на острова, стана ясно 
вчера.

Св. Синод на Кипърската църква се събра на заседание вчера, под 
председателството на Кипърския архиепископ Хризостом, за са обсъди 
проблема появил се след като правителството на островната държава реши 
да въведе нови противоепидемични мерки за присъствието на вярващи в 
храмовете.

„Св. Синод разбира притесненията на властите и техните усилия за защита 
на здравето на хората. Това е негова грижа. В същото време обаче Св. Синод 
счита, че новите мерки са прекомерни и несправедливи за Църквата“, се 
казва в изявлението на Синода.

Митрополитите казват още, че: „Като се има предвид изявената позиция на 



властимащите, че са запознати с психологическото състояние на хората и 
разбират умората им от силните ограничителни мерки, очаквахме по-
различно отношение на правителството по въпроса за черкуването на 
народа, особено по време на големите християнски празници“.

„Ние сме уверени, че правителството ще се вслуша в нашите законни 
искания и като преразгледа позицията си ще даде възможност на нашите 
вярващи да отпразнуват по християнски начин спасителните събития от 
земния живот на нашия Господ Иисус Христос“, се казва в изявлението, като 
едновременно се призовават вярващите да „покажат търпение в настоящите 
трудни ситуации“.

Ето какво се казва още в изявлението на Кипърската архиепископия:
„Народът ни в по-голямата си част е дълбоко религиозен. Той беше държан 
далеч от храмовете по време на Възкресение Христово, но такова нещо не 
може да се повтори вече и по време на празника Рождество Христово. За 
други народи и за малко хора в Кипър настъпващите празници може да се 
изразяват в размяната на подаръци и празничната трапеза, но за вярващият 
наш народ обаче, други са разбиранията за тези празници.

Не може да се мисли за празника Рождество Христово без църква, черкуване 
и свето причастие.

Следователно не бива да бъдат сравнявани несъответсващи неща. Не бива 
светите храмове да се поставят в един раздел с обществените места за 
срещи или работните места. Ако за местата за продобиване на материални 
блага са взети специални решения, би било хубаво още по-специални грижи 
да се положат за придобиване на духовни блага от народа.

Не бива да се пренебрегва фактът, че човек е духовно същество и се нуждае 
от хармонично развитие, както на материалната си, така и на духовната си 
същност. Опитът от живота доказва, че „не само с хляб живее човекът“. Ако 
се пренебрегне неговата духовна страна, като резултат ще се достигне до 
едно несиметрично, неравностойно развитие на човека, който ще се отличава 
с психически проблеми и духовна незрялост. Нека да не забравяме, че 
нашите храмове са „духовни лечебници“ , толкова необходими, колкото и 
лечебниците за телесните болести.



Призоваваме Правителството да преразгледа своята позиция за 
присъствието в храма на вярващи в периода както на големи празници, така 
и в неделните дни.

Оставаме с впречатлението, че присъствието на вярващи в храма, при взети 
всички необходими мерки, препоръчани от здравните власти, не спомага за 
разпространението на вируса. Досега не е предоставяна информация за 
противното. Както свещениците, така и църковните настоятели и служители 
са взели всички мерки за спазване на разпоредбите на здравните служби. В 
храмовете в големите градски центрове, където служи повече от един 
свещенослужител, ще се отслужват повече от една св. Литургия, за 
обгрижване на повече вярващи.

Приканваме и вярващите да проявят търпение в настоящия труден момент.

Състрадаваме и съчувстваме на всички, които са били поразени по един или 
друг начин от пандемията. Състрадаваме и на онези, които са загубили 
близък и се молим Бог да го упокои. Сигурни сме, че правителството ще се 
вслуша в нашите оправдани искания и като преразгледа позицията си ще 
даде възможност на нашите вярващи сънародници да отпразнуват по 
християнски обичай Рождество Христово и Богоявление.

И накрая пожелаваме, така щото Христос приемайки нашите молитви и 
покаяние ще ни освободи бързо от тази завладяла ни силнозаразна болест, за 
да може да се завърнем свободно към предишния ни неограничаван 
църковем живот.
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